

# 欧洲经济暂别停滞 反弹力度难料

## 国际观察

□新华社记者康逸 单玮怡

欧盟委员会15日发布2024年春季经济展望报告预计，2024年和2025年欧盟经济将分别增长1.0%和1.6%，欧元区经济将分别增长0.8%和1.4%。2024年欧盟通胀率将从2023年的6.4%降至2.7%，2025年进一步降至2.2%，今年全年欧元区通胀率分别为2.5%和2.1%。

在2023年经济停滞之后，2024年初欧盟经济好于预期，通胀持续下降。然而，分析人士指出，欧洲经济前景依然不容乐观，利率调整空间也将受限于美国货币政策。

### 难言乐观

受能源价格下跌、通胀缓和以及降息预期增强等因素影响，今年第一季度欧元区和欧盟经济均环比增长0.3%。

德国、法国、西班牙、意大利等欧元区四大经济体表现均好于预期。

分析人士指出，在去年第三和第四季度连续出现环比0.1%的萎缩之后，欧元区经济今年一季度从技术性衰退中反弹，0.3%的环比增速也是自2022年能源危机爆发以来欧洲经济最强劲的表现。

英国经济与商业研究中心经济学家萨姆·米利说，欧元区经济自2024年初开始出现转机，“在降息预期的推动下，今年全年欧元区经济可能会进一步改善”。

但也有分析人士指出，欧元区经济虽走出长期停滞，前景仍难言乐观。荷兰国际集团欧元区高级经济学家贝尔特·科莱恩表示：“我们不应过分夸大欧洲经济复苏的说法。与疫情之后不同，由于受全球需求疲软的影响，实际工资也尚未恢复，而且目前利率仍处于较高水平，欧元区经济并未出现强劲反弹。”

欧盟委员会公布的经济景气指数也显示，4月服务业活动温和，制造业产出疲软。从整体情况看，欧洲经济形

势依然喜忧参半。

凯投国际宏观经济咨询公司首席欧洲经济学家安德鲁·肯宁哈姆表示，一季度欧元区经济改善部分缘于建筑业反弹等暂时性因素，商业调查也显示经济增长依然疲软。“虽然欧元区经济衰退已告结束，但我们认为今年余下时间的经济扩张步伐将较为温和。”

### 谨慎降息

欧元区4月通胀率与3月持平，按年率计算为2.4%。随着欧元区今年前几个月的通胀逐步企稳，且已接近欧洲央行2%的中期通胀目标，专家普遍认为，欧洲央行有望在6月开启降息，但预计未来欧元区利率下调空间有限。

欧洲央行在近期货币政策会议公告中已释放出降息信号：“若通胀动态、前景以及货币政策传导强度等因素增强了实现中期通胀目标的信心，则适宜降低当前利率水平。”

欧洲央行管理委员会成员、法国央行行长西里尔·莱昂纳多·维勒鲁

瓦·德加约表示，欧元区4月通胀数据让欧洲央行有信心在6月开始降息，随后将以“务实的步伐”放宽货币政策。

欧洲央行副行长路易斯·德金多斯近期也指出，如无意外，欧洲央行将在6月降息，但将对后续政策行动非常谨慎，并关注美国联邦储备委员会在降低通胀方面的进展。

日前，美联储多名官员表示，由于通胀压力持续存在，美联储将联邦基金利率维持在高位的时间可能超出预期。欧洲经济专家认为，由于美国通胀形势和美联储政策走向对全球具有广泛溢出效应，若美联储持续观望，也将影响欧洲央行后续降息步伐。

荷兰国际集团驻纽约首席国际经济学家詹姆斯·奈特利说，“美国通胀压力外溢全球，其他央行绝不能忽视其影响力”，如果美联储不能尽快降息，可能会继续推动美元走强，从而给欧洲经济和欧元对美元汇率带来压力，同时限制欧洲央行降息的能力。

(新华社布鲁塞尔5月15日电)

## 以防长要求内塔尼亚胡立即推出加沙战后安排

新华社耶路撒冷5月15日电

(记者吕迎旭 王卓伦)以色列国防部长加兰特15日说，他反对以色列在战后控制加沙地带，以总理内塔尼亚胡应立即推出加沙战后安排计划。

加兰特当天发表视频讲话，呼吁内塔尼亚胡做出决定，宣布以色列不会对加沙地带进行“民事控制”，也不会建立“军事统治”。他说，内塔尼亚胡必须立即提出替代巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)管理加沙地带的方案，军事行动必须与政治行动同时进行。

内塔尼亚胡当天晚些时候发表视频声明回应说，只要哈马斯仍然存在，就不会有任何一方管理加沙地带，尤其是巴勒斯坦民族权力机构。

他说，组建一个控制加沙地带机构的首要条件是“消灭哈马斯”。

另据沙特阿拉伯阿拉比亚电视台报道，哈马斯政治局领导人哈尼亚当天发表电视讲话说，任何将哈马斯排除在外的加沙战后计划都将被拒绝，以色列应为目前停火谈判的僵局负责。

以总理办公室今年2月发表声明说，内塔尼亚胡向安全内阁提交了关于加沙战后安排的方案供审议，方案涵盖以色列在加沙地带近期、中期和长期计划，包括军事行动、战后安全、民事安排。该方案将作为安全内阁讨论的基础。此后，以色列未正式宣布任何加沙战后安排计划。

## 黄循财宣誓就任新加坡总理

新华社新加坡5月15日电(记者刘春涛)15日晚，黄循财在新加坡总统府宣誓就职，出任新加坡第四任总理。

黄循财在宣誓就职后发表演讲说，他领导的团队“会继续大胆设想，并且考虑长远”。他说，新加坡希望在维护国家利益与权利的同时与各方友好相处。新加坡重视东盟的中心地位以及东盟在促进区域合作与一体化方面的努力。

新加坡新内阁也于当晚宣誓就职。前总理李显龙就任国务资政，颜金勇就任副总理。

黄循财现年51岁，曾在新加坡国防、通讯及新闻、文化、国家发展、教育、财政等部门任职。2022年，他被推选为执政党人民行动党第四代领导团队新领导人。2023年11月，李显龙在人民行动党大会上宣布将“交棒”黄循财。

## 新喀里多尼亚进入“紧急状态”

新华社巴黎5月16日电(记者唐庚 乔本孝)法国总统马克龙15日宣布，位于南太平洋的海外属地新喀里多尼亚进入“紧急状态”。法内政部长达尔马宁16日宣布，已在新喀里多尼亚部署2700名警察和宪兵维持治安。

法国总理阿塔勒15日晚宣布，政府已经在新喀里多尼亚港口和机场进行军事部署，以保障安全。达尔马宁16日对媒体说，在新喀里多尼亚部署的警察和宪兵由1700人增至2700人，以确保该地区能够很快“恢复平静”。

据法国BFMTV新闻资讯台报道，新喀里多尼亚近日爆发严重骚乱，已导致包括一名宪兵在内的4人死亡，数百人受伤。报道说，爆发骚乱的直接原因是法国国民议会14日投票通过一项改革新喀里多尼亚选民构成的宪法修正案，该修正案旨在扩大新喀里多尼亚省级选举的选民范围。媒体分析认为，该修正案实施后，将削弱新喀里多尼亚支持独立的选民比例，因此引起该群体的强烈反对。

## 斯洛伐克总理菲佐遭袭引关注

## 热点问答

□新华社记者王丽红

斯洛伐克总理菲佐15日下午在斯洛伐克特伦钦地区遭枪击。据当地媒体15日报道，菲佐接受了手术，目前状况稳定。凶手是谁、枪击事件缘何发生、斯洛伐克政界反应如何，引发广泛关注。

### 凶手是谁

菲佐在当地召开一次政府工作会议后遭到枪击。枪手为一名71岁男性，已被警方控制。当时，他藏身于会场外等候与菲佐打招呼的人群中，在菲佐现身附近距离拔枪射击。一位目击者对媒体说，他们在会场外等候时，安保人员并没有对他们进行安检。

菲佐上台以来，提倡离开首都到基层现场办公，以便更好地与当地民众沟通交流。这次的政府工作会议也在这种背景下召开。从嫌疑人得以近距离连开数枪的情况看，菲佐本人及其警卫对于人身安全方面并没有特别的防范意识。

从去年9月斯洛伐克国民议会选举的投票结果看，反对菲佐的人士大都是首都布拉迪斯拉发的年轻人，中部特伦钦地区普遍被视作菲佐的票仓，特别是老年人。刺杀事件发生在特伦钦地区，出乎意料。

菲佐的医生在16日的新闻发布会上说，菲佐身体多处受伤，接受了两组医生5个小时的手术，目前在麻醉和复苏病房继续接受治疗。

### 为何遭袭

斯洛伐克内务部长埃什托克15日晚在新闻发布会上说，初步信息显示，

这一刺杀行径显然出于政治动机，“我们正尽一切可能调查这一令人发指的行径”。埃什托克同时呼吁停止散布出于政治动机的仇恨言论。

在去年9月举行的斯洛伐克国民议会选举中，菲佐领导的方向党以22.94%的得票率位列第一。由于未能获得国民议会过半数席位，方向党随后与声音党、斯洛伐克民族党组成执政联盟。

斯洛伐克总统恰普托娃同年10月任命菲佐为新一届政府总理。她当时表示，新一届政府面临能源价格上涨、财政状况不佳等一系列问题。菲佐也表示，斯洛伐克经济和社会指标从未如此糟糕，新一届政府将以专业的表现为民众带来更好的生活。

菲佐上台后推行了一系列改革措施，包括要求媒体机构整顿改革，反对对乌克兰的军事援助，主张通过谈判和平解决争端，也引发了国内一些人士的不满。

### 有何反应

菲佐遇刺后，斯洛伐克各派政治势力纷纷强烈谴责这种暴力行径。菲佐本人作为受害者，则赢得了广泛的政治同情。

事发后，恰普托娃表示：“仇恨言论导致了仇恨行动。”反对派也呼吁不要激化政治矛盾，暂停针对任何人和政府的游行示威，议会也宣布暂时休会直至下周，希望缓和国内的紧张气氛和社会矛盾。

目前，斯洛伐克联合政府三党中，声音党主席、原议长佩列格里尼在今年4月的总统选举中获胜后，宣布辞去议长职务，等待今年6月现任总统恰普托娃任期结束后就任总统。佩列格里尼15日说，枪击事件是对斯洛伐克民主前所未有的威胁。

欧盟委员会主席冯德莱恩15日强烈谴责针对菲佐的“卑鄙袭击”，她说，这种暴力行为在当代社会没有立足之地。欧洲理事会主席米歇尔也表示，菲佐遇袭的消息非常令人震惊，没有任何理由可以认为是暴力或此类袭击辩护。(参与记者：刘昕宇 贺灿铃)

(新华社布拉迪斯拉发5月16日电)

## 今日关注·巴黎奥运会资格系列赛上海站

# 黄浦争锋

## ——巴黎奥运会资格系列赛上海站“观战指南”

□新华社记者姚友明

王沁鸥 高萌 许远东

16日至19日，巴黎奥运会资格系列赛上海站将在黄浦江畔举行。攀岩、滑板、霹雳舞和自由式小轮车四个项目的464名全球顶尖高手，将为巴黎奥运会的入场券展开激烈争夺。

本次比赛中，攀岩项目悬念十足，滑板将上演“青春对决”，霹雳舞项目本土作战的中国选手将全力出击，自由式小轮车赛场我国选手将挑战奥运冠军和世界冠军……一言以蔽之，各项目连台好戏即将登场，体育迷们将大饱眼福。

### 攀岩、滑板：悬念十足的“青春对决”

攀岩、滑板赛场均将呈现世界最顶级竞技水平的竞争。攀岩项目中，虽然已经拿到奥运资格的选手将不再参赛，但目前的出场名单上，国外选手中依旧包括了东京奥运会亚军、日本选手野中生萌，世界杯领奖台常客、美国选手布鲁克·拉布图等名将。中国队方面，现男子速度世界排名第一的伍鹏，以及刚刚在世界杯夺得一银一铜的骆知鹭和东京奥运会选手潘惠非，也将向奥运会正赛资格发起冲击。

攀岩比赛中，速度赛场的竞争或将异常激烈。由于奥运会各代表队在速度项目中仅有男、女各两个名额，因此各强队内部也将形成激烈内部竞争。本赛季，男子速度项目成绩再次大幅度提升，以往已在世界大赛中拿牌的成绩，如今闯入前8名都有困难。再加上速度攀岩比赛的不确定性极高，世界大赛决赛的失误率可达50%左右。多种因素叠加之下，速度赛场或将上演惊心动魄的对决，甚至有可能见证纪录的诞生。

### 霹雳舞：主场优势助中国队力拼奥运资格

除了我国选手刘清漪等少数已获巴黎奥运会参赛资格的选手外，所有



▲5月16日，观众在城市体育节活动中与巴黎奥运会和残奥会吉祥物合影。

新华社记者陶希夷 摄

尚未产生直接晋级巴黎的选手，所以其参赛阵容将更加完整。此外，“青春风暴”将成为一大亮点：女子速度、碗池两个项目目前积分排名前四的选手年龄均在17岁以下，中国最年轻的亚运会冠军、现年14岁的崔宸曦也将亮相赛场，向领奖台发起冲击。男子高水平选手的年龄跨度更大，其中不乏日本选手小野寺吟云、美国选手加文·伯特格尔等年轻面孔。

的霹雳舞项目选手都需要通过此次比赛争取资格。从竞争的激烈程度和项目的观赏性而言，本次比赛霹雳舞项目整体竞技水平绝对堪称世界一流。

中国队方面，男选手元祥宇、商小宇、张鑫杰，女选手曾莹莹、刘子妍和郭朴(替补队员)，将参加此次资格赛。想要晋级奥运会正赛，这是他们最后可以把握的机会。根据规则，霹雳舞项目最终的巴黎奥运会资格，将由上海、布达佩斯两站奥运资格赛的总排名决出。对于中国队的选手而言，进入前八名是本次资格赛的目标。

2023年，元祥宇曾获世界霹雳舞锦标赛男子组第四名以及杭州亚运

会霹雳舞项目男子组铜牌。商小宇则曾作为唯一一位霹雳舞选手代表中国队参加过布宜诺斯艾利斯奥运会，并成功闯入前八名。女子方面，曾莹莹曾在2019年闯入过世锦赛四强，在2023年的杭州亚运会上，她也同样位列四强。本次比赛中，他们坐拥主场优势，有机会向取得奥运会入场券迈出坚实的一步。

### 自由式小轮车：“老兵”小将皆有非凡使命

上海站的自由式小轮车项目比赛中，最大的看点应该是女子项目中我国选手的成绩和表现了。去年在世界杯巴中站比赛中，18岁的邓雅文曾力压世界冠军汉娜·罗伯茨和东京奥运会该项目冠军英国选手夏洛特·沃辛顿，成功夺冠。此次再度面对罗伯茨和沃辛顿，邓雅文能否延续佳绩，值得关注。

此外，去年世锦赛亚军、同样年仅18岁的孙思蓓和2022年世界杯澳大利亚黄金海岸站冠军孙佳琪也都将参加此次比赛。按照规则，中国队在巴黎奥运会上该项目中最多只能派出两位队员参赛，谁能从中国队的内部竞争中脱颖而出，本次比赛后应该就能看出端倪。

男子项目方面，东京奥运会冠军、澳大利亚选手罗根·马丁将参赛，人们有望看到他在1分钟比赛时间内完成18个颇具难度技术动作的独门绝技。

另外，素有自由式小轮车界“梅西”之称的委内瑞拉人丹尼尔·德尔斯如今已近不惑之年，他既是中国队的外教，同时又将披挂上阵。这位给许多精英选手提供过经验和帮助的老将，能否带着优秀的竞技状态迎接自己奥运会的“最后一舞”？同样富有悬念。

(新华社上海5月15日电)

## 巴黎奥运会资格系列赛上海站首日：奥运冠军爆冷出局

新华社上海5月16日电(记者王沁鸥 李嘉乐 姚友明)巴黎奥运会资格系列赛上海站16日在黄浦滨江开赛。首日进行的滑板和攀岩两个项目的预赛中，多名奥运冠军遭遇挑战，其中东京奥运会滑板男子街式冠军、日本选手堀米雄斗爆冷出局。

滑板各项目预赛前16名可跻身半决赛。男子街式预赛中，堀米雄斗第一轮完整地完成了线路，81.88分的分数并不缺乏竞争力。但第二轮中，包括世锦赛亚军根附海龙在内的多名选手先后拿到85分以上的高分，而堀米雄斗第二轮中连续失误，完赛时排名跌至17名，意外出局。

女子碗池比赛中，东京奥运会冠军四十住樱名列第八，其同胞开心那名列头名。中国选手在滑板两项预赛中均无缘下一轮。

攀岩当日进行了两项全能项目攀岩赛的预赛。攀岩赛的得分和将于17日进行的难度赛得分相加，得到每人的预赛总分。总分排名前20者晋级半决赛。

东京奥运会男子全能冠军、西班牙选手洛佩兹此次亮相上海，他此前在世锦赛和欧洲资格赛中均错过了入围巴黎奥运会的机会。当天赛后他名列第三，直言巴黎周期感受到了很强的竞争压力：“我知道我是东京(奥运会)的冠军，但现在的目标是先要拿到资格。想要再赢一次很难，巴黎将会是竞争激烈的比赛。”

中国选手潘惠非和骆知鹭分别排名攀岩预赛男子第15名和女子第五名。骆知鹭首条线路未能到顶，但后三条线完成得干净利落。她说已经给自己买了个巴黎奥运会吉祥物，相信自己可以挺进巴黎。

韩国选手李度炫和乌克兰选手卡兹贝科娃分列男子、女子攀岩预赛头名。

奥运会资格系列赛是巴黎奥运周期的全新赛事，自由式小轮车、滑板、霹雳舞、攀岩四个项目的选手将在上海和布达佩斯两站比赛中争夺奥运入场券。

17日将进行滑板、自由式小轮车、攀岩的多项预赛。

## 公示

根据《中华人民共和国城乡规划法》要求，现将桂林皇棠轩金属门窗制造有限公司灵川县定江货运仓储物流建设项目规划总平面图方案予以公示(详见公示网站)。

该项目位于灵川县定江镇。项目规划平面方案指标为：总用地总面积126276平方米，总建筑面积84469.36平方米，计容建筑面积163475.86平方米，容积率1.30，建筑密度63.99%，绿地率8.5%。

申请人及利害关系人如有异议，请以书面形式将意见(署真实姓名和有效联系方式)于公示期内送达灵川县自然资源局，申请人及利害关系人依法享有要求听证的权利。

公示期限：自公示刊登日起，至顺延7个工作日止。现场公示点：桂林皇棠轩金属门窗制造有限公司灵川县定江货运仓储物流建设项目现场

公示网址：<http://www.lcxzf.gov.cn/xgkf/fzdzgknn/ggzjyjtsc/> 咨询电话：0773-6860193

灵川县自然资源局  
2024年5月14日